初三数学周末练习7

一、选择

下列关于圆内接四边形叙述正确的有（　　）
①圆内接四边形的任何一个外角都等于它的内对角；②圆内接四边形对角相等；
③圆内接四边形中不相邻的两个内角互补；④在圆内部的四边形叫圆内接四边形.
A. 1个   B. 2个   C. 3     个D. 4个

2、若四边形ABCD内接于圆,则∠A,∠B,∠C,∠D的度数之比可以是　　(　　)
A. 1∶2∶3∶4    B. 6∶7∶8∶9     C. 4∶1∶3∶2    D. 14∶3∶1∶12

3、平行四边形的四个顶点在同一圆上,则该平行四边形一定是(    )
A. 正方形   B. 菱形    C. 矩形   D. 等腰梯形

4、如图,四边形ABCD内接于O,若四边形ABCO是平行四边形,则∠ADC的大小为(    )
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       A. 45∘    B. 50∘    C. 60∘   D. 75∘
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5、如图,C过原点,且与两坐标轴分别交于点A. 点B,点A的坐标为(0,3),M是第三象限内OBˆ上一点,∠BMO=120∘,则C的半径长为(     )
          A. 6    B. 5     C. 3    D. 3
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6、如图,△ABC中,AB=6,AC=8,BC=10,D、E分别是AC、AB的中点,则以DE为直径的圆与   BC的位置关系是(     )
     A. 相交   B. 相切    C. 相离   D. 无法确定

7、已知∠BAC=45∘,一动点O在射线AB上运动(点O与点A不重合),设OA=x,如果半径为1的⊙O与射线AC有公共点,那么x的取值范围是(      )
    A. 0<x≤
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    B. l<x≤
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    C. 1≤x<
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     D. x>
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8、在RT△ABC中,∠C=90∘,BC=3cm,AC=4cm,以点C为圆心,以2.5cm为半径画圆,则C与直线AB的位置关系是(    )
      A. 相交   B. 相切   C. 相离    D. 不能确定

9、在平面直角坐标系中,以点(3,2)为圆心、3为半径的圆,一定(    )
     A. 与x轴相切，与y轴相切   B. 与x轴相切，与y轴相交
     C. 与x轴相交，与y轴相切   D. 与x轴相交，与y轴相交

10、设O的半径为r,圆心O到直线L的距离为d,若直线L与O有交点,则d与r的关系为(    )
     A. d=r    B. d<r    C. d>r    D. d≤r

11、设O的半径为r,若点P在直线a上,且OP=r,则直线a与O的位置关系为(   )
A. 相交     B. 相切     C. 相离    D. 相交或相切

12、在Rt△ABC中,∠C=90∘,AC=BC,若以点C为圆心,以2cm长为半径的圆与斜边AB相切,那么BC的长等于(    )

A. 2cm    B.2
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cm    C. 2
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cm   D. 4cm

13、已知O的半径长为2cm,如果直线l上有一点P满足PO=2cm,那么直线l与O的位置关系是（ ）
A. 相切    B. 相交    C. 相离或相切    D. 相切或相交

14、如图,AB是O的切线,B为切点,AO与O交于点C,若∠BAO=40∘,则∠OCB的度数为()
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 40∘    B. 50∘   C. 65∘   D. 75∘
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15、如图,AB是O的直径,AC切O于A,BC交O于点D,若∠C=70∘,则∠AOD的度数为(   )
 70∘    B. 35∘   C. 20∘  D. 40∘

16、如图，AB是O的直径，AC、BC是O的弦，PC是O的切线，切点为C，∠ACP=55∘，那么∠BAC等于（ ）
A. 35∘    B. 45∘    C. 55∘   D. 65∘

16、如图，⊙O的半径为1，正方形ABCD的对角线长为6，OA=4.若将⊙O绕点A按顺时针方向旋转360°，在旋转过程中，⊙O与正方形ABCD的边只有一个公共点的情况一共出现（    ）
A.3次    B.4次    C.5次    D.6次

二、填空
1、如图,点A. B. C. D都在⊙O上,∠ABC=90∘，AD=3，CD=2，则⊙O的半径的长是______.
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2、如图，AB是⊙O的直径，C，D是⊙O上两点，∠BAC=40°，则∠D的度数为 __      度．
3、圆内接四边形ABCD中，∠A:∠B:∠C=1:2:3，则∠D=__           _.

4、如图,⊙O是钝角△ABC的外接圆,连接OC.已知∠BAC=y∘,∠BCO=x∘，则y与x之间的函数关系式为______.

5、如图,ABCD是圆内接四边形,E为DA延长线上的一点,若∠C=45∘,AB=
[image: image8.wmf]2

，则∠BAD=          ，点B到AE的距离            .
6、Rt△ABC中,∠C=90∘，AC=5，BC=12，如果以点C为圆心，r为半径，且C与斜边AB仅有一个公共点，那么半径r的取值范围是           .

7、如图,扇形OAB的圆心角为122∘,C是ABˆ上一点,则∠ACB=___             ∘.
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8、如图,在Rt△ABC中,∠C=90∘，AC=3，BC=4，若以C为圆心，R为半径所作的圆与斜边AB有两个交点，则R的取值范围是___.
[image: image30.png]


9、如图,△ABC为等边三角形,AB=6,动点O在△ABC的边上从点A出发沿着A→C→B→A的路线匀速运动一周,速度为1个长度单位每秒,以O为圆心、
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为半径的圆在运动过程中与△ABC的边第二次相切时是出发后第          秒。
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10、如图所示,在平面直角坐标系xOy中,半径为2的⊙P的圆心P的坐标为(−3,0)，将⊙P沿x轴正方向平移，使⊙P与y轴相切，则平移的距离为                    .
11、如图，给定一个半径长为2的圆，圆心O到水平直线l的距离为d，即OM=d.我们把圆上到直线l的距离等于1的点的个数记为m.如d=0时，l为经过圆心O的一条直线，此时圆上有四个到直线l的距离等于1的点，即m=4，由此可知：
(1)当d=3时，m=___          ；

(2)当m=2时，d的取值范围是               .
12、如图,已知∠APB=30∘，OP=3cm，O的半径为1cm，若圆心O沿着BP的方向在直线BP上移动。
(Ⅰ)当圆心O移动的距离为1cm时，则O与直线PA的位置关系是           .
(Ⅱ)若圆心O的移动距离是d，当O与直线PA相交时，则d的取值范围是            .
13、已知直线L与半径为4的圆0相交，则点O到直线L的距离d可取的整数值是___     .
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14、如图,点A. B. D在⊙O上,∠A=25∘,OD的延长线交直线BC于点C,且∠OCB=40∘，直线BC与⊙O的位置关系为______               .
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15、如图，若以平行四边形一边AB为直径的圆恰好与对边CD相切于点D，则∠C=___度。
16、如图，在△ABC中，AB=10，AC=8，BC=6，以边AB的中点O为圆心，作半圆与AC相切，点P、Q分别是边BC和半圆上的动点，连接PQ，则PQ长的最大值与最小值的和是___            .

17、如图,在Rt△AOB中,OA=OB=3
[image: image10.wmf]2

，O的半径为1,点P是AB边上的动点,过点P作O的一条切线PQ(点Q为切点)，则切线PQ的最小值为__                  _.
18、已知 ⊙ P 的半径为 2 ，圆心在函数 y= ﹣[image: image11.png]


 的图象上运动，当 ⊙ P 与坐标轴相切于点 D 时，则符合条件的点D 的坐标为                                  

[image: image38.png]


48、如图,△ABC中,∠C=90∘，AC=3，AB=5，D为BC边的中点，以AD上一点O为圆心的O和AB、BC均相切，则O的半径为___.
三、解答

1、在同一平面内，已知点O到直线l的距离为5，以点O为圆心，r为半径画圆。探究、归纳：
(1)当r=                    时，O上有且只有一个点到直线l的距离等于3；

(2)当r=                    时，O上有且只有三个点到直线l的距离等于3；

(3)随着r的变化,O上到直线l的距离等于3的点的个数有哪些变化并求出相对应的r的值或取值范围(不必写出计算过程).
2、已知到直线l的距离等于a的所有点的集合是与直线l平行且距离为a的两条直线l1、l2(如图①).
(1)在图②的平面直角坐标系中,画出到直线y=x+2
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 的距离为1的所有点的集合的图形。并写出该图形与y轴交点的坐标。

(2)试探讨在以坐标原点O为圆心,r为半径的圆上,到直线y=x+2
[image: image13.wmf]2

的距离为1的点的个数与r的关系。

(3)如图③，若以坐标原点O为圆心，2为半径的圆上只有两个点到直线y=x+b的距离为1，则b的取值范围为___.
[image: image14.png]



3、如图，已知直线l与⊙O相离，OA⊥l于点A，OA=5，OA与O相交于点P，AB与⊙O相切于点B，BP的延长线交直线l于点C．
[image: image15.png]



（1）试判断线段AB与AC的数量关系，并说明理由；
（2）若PC=2
[image: image16.wmf]5

，求⊙O的半径；
（3）若在O上存在唯一点Q，使△QAC是以AC为底边的等腰三角形，求⊙O的半径．
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